

从戒毒所到校园，从县区到边检窗口

我市多维度筑牢禁毒防线

□本报记者 陈静

在“6·26”第38个国际禁毒日到来之际，我市开展了一系列形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动。从戒毒所学员展示感人至深的“重生之路”，到校园里举行生动活泼的“警营开放日”；从边检窗口严谨细致的禁毒宣传，到县区举办的激情澎湃的“禁毒接力跑”，全市上下以不同形式共同奏响“健康人生、绿色无毒”的主旋律。这些活动不仅展现了桂林禁毒工作的创新举措和显著成效，更凝聚起全民参与禁毒斗争的强大合力，为打造“无毒桂林”筑牢坚实防线。

国际禁毒日警营开放 记者见证“重生之路”

“回家吧，为爱重生！”6月26日上午，一阵铿锵有力的歌声从桂林市强制隔离戒毒所会场传出。在国际禁毒日这个特殊的日子里，一场以“坚持厉行禁毒方针，打好禁毒人民战争”为主题的警营开放日活动在这里举行。戒毒学员与民警同台献艺，用原创歌曲、情景表演等文艺形式，展示禁毒斗争的坚定决心和监管工作的丰硕成果。

在技能培训室，学员们正在专注地练习书法和绘画，墙上挂满了他们的作品。“练习书法能让心静下来，帮助戒除毒瘾。”学员小王说。据工作人员介绍，学习书法和绘画是文化戒毒的一种尝试，因为每一步都需要戒毒人员全神贯注、耐心细致，通过将文化与戒毒工作深度融合，帮助戒毒人员实现自我救赎和心灵重生。

电教室里，一堂特殊的VR课程正在进行。学员们通过虚拟现实技术，直观了解毒品对身体的危害。“这种沉浸式教学让学员们深受震撼。”授课民警介绍道。在参观“李建文矛盾化解工作室”时，民警介绍在涉及戒毒人员的矛盾化解工作交流环节中，采用“心理疏导+家庭帮扶+社会衔接”的“三位一体”戒毒模式获得广泛认可。

随后的文艺汇演将活动推向高潮。“妈妈，我一定重新做人！”当戒毒学员小王将一束鲜花送到母亲手中时，头发花白的母亲瞬间红了眼眶。主持人的话道出小王的心声：“这束鲜花不仅是对亲人的愧疚，更是新生的誓言。”在《是妈妈是女儿的歌》余韵中，戒毒学员与家人相拥而泣的场面，让现场观众无不感动。一位母亲紧握儿子的手哽咽道：“家里永远留着你的碗筷，我们等你回家！”

当戒毒所民警和学员共同创作的歌曲《为爱重生》响起时，许多观众潸然泪下。全体学员起立合唱，用歌声表达走向新生的决心。这首被公安部在全国监禁系统推广的歌曲，记录了学员们与毒魔抗争的艰辛历程。

更令人振奋的是首次公开演出的《金鸡向阳》，这首歌既是戒毒所搬迁至金鸡岭新址后的日常写照，也表达了学员们如向日葵般追寻光明的决心。

从严密监控的监区到灯光璀璨的舞台，从技能培训室到文艺汇演现场，大家看到的不仅是一场演出，更是一个生命的重生。正如强戒所负责人所说：“禁毒不仅要靠法律利剑，更需要用爱与希望照亮迷途者的归程。”

从校园、县区到边检窗口

桂林织密禁毒防护网

枪械展示、实景演练、互动课堂……丰富的活动让青少年“零距离”感受警察职业魅力，筑牢“珍爱生命，远离毒品”的理念。在第38个国际禁毒日来临之际，叠彩公安分局联合桂林市公安局巡特警支队、七星公安分局开展“童心筑梦，倾心护航”警营开放日活动，以爱国教育、法治宣传、禁毒反诈为核心，为桂林市芦笛小学200余名师生提供了一场沉浸式“警”彩体验。

6月25日上午10时，禁毒知识小课堂正式开讲。禁毒民警化身“故事大王”，用动画案例和实物模型揭露毒品的“伪装术”。有奖问答环节气氛热烈。“毒品会毁掉家庭！”

“发现有人吸毒要告诉老师或报警！”孩子们争相举手回答禁毒防毒相关问题。随后的警犬搜毒实战模拟以及服从性训练更是让孩子们印象深刻。训导员一声令下，警犬“闪电”穿梭于铁罐之间，精准锁定藏匿其中的“毒品罐”，引来大家阵阵惊叹。自由参观环节中，

各类枪支、无人机等装备引发热烈围观。仿真毒品模型前，民警细致讲解：“跳跳糖、奶茶粉都可能是伪装。记住，陌生人的东西绝不碰！”

“这样的沉浸式体验比课本教学更直观、更有效。”带队老师表示，通过亲眼所见、亲身参与，孩子们对毒品的危害有了更深刻的认识，也增强了自我保护意识。活动结束时，孩子们纷纷表示要做“小小禁毒宣传员”，把学到的知识分享给家人和朋友。

6月25日，在平乐县，一场寓意深刻的“禁毒接力跑”激情上演。本次禁毒公益跑精心设置了6.26公里和10.26公里两条路线。禁毒社工、警跑团代表、禁毒成员单位代表、县跑团与学生禁毒志愿者同场接力，奋力传递禁毒宣传旗帜与口号。最后一棒交到学生禁毒志愿者手中，象征着禁毒责任代代相传，寓意祖国的未来肩负起禁毒事业的光荣使命。

6月26日，桂林出入境边防检查站在两江国际机场开展禁毒宣传活动。民警通过发放手册、播放宣传片、现场讲解等方式，向旅客揭露新型毒品伪装手法和危害。“陌生人委托携带物品一定要拒绝！”民警在自助通关区提醒旅客。活动共发放资料500余份，接受咨询200余人次，有效提升了出入境旅客的防毒意识。边检民警表示，将持续严把国门关，筑牢禁毒防线。

记者后记

在戒毒所学员含泪的歌声里，在小学生高举宣誓的小手上，在边检民警细致的讲解中，我们感受到了桂林禁毒工作的温度与力度。这些活动不只是简单的禁毒宣传教育，更是一场场号召全民参与的生命教育。当禁毒工作融入城市脉络，当拒毒防毒成为社会共识，我们相信，这片甲天下的山水将展现出更加纯净的容颜。



▲在“6·26”国际禁毒日当天，桂林市强制隔离戒毒所开展警营开放日活动，戒毒学员与民警同台表演节目。
林贵全 摄



▲6月26日，桂林出入境边防检查站在两江国际机场向旅客开展禁毒宣传活动。
万娟 摄

◀警犬搜毒实战模拟以及服从性训练让孩子们印象深刻。
黎芸 熊峻平 摄

▼平乐县举行的“禁毒接力跑”上，最后一棒由学生禁毒志愿者完成，象征禁毒责任代代相传，寓意祖国的未来肩负起禁毒事业的光荣使命。
王文华 摄



持续优化城市道路停车服务

阳朔启用智慧停车系统

本报讯（记者苏展 通讯员廖媛媛）记者从阳朔县新区建设投资有限公司获悉，为破解“停车难”“停车乱”等问题，近日，阳朔启用智慧停车系统，进一步提升城市交通管理效率，合理配置停车资源，规范停车秩序。

据介绍，阳朔县智慧停车建设项目是区域交通治理与智慧城市建设的核心工程。项目属改扩建工程，覆盖阳朔城区核心区域路侧停车改造、封闭车场升级、智慧诱导系统搭建、充电设施布局、监控体系完善及交通安全引导等核心板块，通过智能化技术手段整合停车资源，优化城市交通秩序。项目一期于2024年11月启动，主要对停车平台、路侧及封闭车场进行改造。

据悉，路侧改造主要对17个路段智慧泊位安装前端识别设备及设置智慧停车ETC电子设施等；封闭车场升级主要对5个封闭停车场进行改造，实施智慧闸机、照明监控及场地提升。与此同时，还建设了智慧停车指挥中心及一体化管理平台，实现停车资源“一张图”管理。累计完成投资2300万元，并完成对县城主城区芙蓉路、观莲路等17条道路1387个路侧泊位、5个封闭车场1245个泊位的智能化改造。目前项目处于试运营阶段，所有路段路侧停车位暂免停车费，2025年7月10日起正式实施收费。收费标准将按朔发改价格〔2024〕2号文《关于阳朔县城市道路停车泊位车辆停放服务收费标准的批复》计取。

阳朔县新区建设投资有限公司相关负责人表示，通过实施该项目，旨在以物联网、AI技术实现泊位动态监管；同时降低管理成本，提高通行效率，增强用户体验，规范路侧停车监管；进一步完善阳朔县旅游配套服务设施，促进旅游经济与人居环境的改善。



▲6月25日是第35个“全国土地日”，今年的主题是“节约集约用地 严守耕地红线”。当天下午，市自然资源局、市国土资源规划测绘院和市自然资源局象山分局联合到南溪山小学开展主题宣讲活动，通过科普宣讲、仪器展示、互动问答等形式，在孩子们心中播撒保护耕地的种子。图为工作人员向学生们展示无人机应用。
记者苏展 通讯员周小茹 摄

老人突发意外摔伤 武警官兵紧急救助



▲武警官兵协助医护人员将老人稳妥转移至救护车。
施晨洲 摄

本报讯（记者黄敏 通讯员施晨洲）6月26日上午，秀峰区东安街与红岭路交会处发生暖心一幕：一位老人突发意外摔伤后，武警桂林支队官兵迅速展开救援，短时间内完成从发现伤情到送医的全程救助。

当天10点半左右，正在营区外围进行维修作业的该支队官兵发现一位老人瘫倒在地，表情痛苦无法起身。支队官兵立即中止施工奔赴现场，一名战士迅速前往毗邻的市东安中医医院借来轮椅并呼叫救护车，其余人员一边安抚老人一边通过其随身物品联系家属并通报情况。

数分钟后，医护人员和救护车即抵达现场。官兵协助将老人稳妥转移至救护车上，并向医生详细说明其受伤状况。看着救护车缓缓驶离，战士们悬着的心才稍稍放下，继续投入工作中。武警官兵随后了解到，老人因不慎摔倒发生骨折，送医后已得到妥善救治。其家属对武警官兵的及时救助表示感谢。

桂林机场增强航班运力助力暑期出行

本报讯（记者苏展 通讯员杨驰）记者从桂林机场获悉，随着暑运大幕徐徐拉开，该机场积极联动各大航空公司，从6月中旬起，桂林航空、海南航空、四川航空、河北航空及中国国际航空等多家航空公司陆续新增、恢复多条航线，为旅客暑期出行架设更为便捷高效的空中通道。

据了解，桂林航空自6月下旬开始，计划开通桂林直飞常州航线，为华东地区旅客

探访桂林山水开辟捷径，同时新增桂林经芜湖至呼伦贝尔航线，串联江南风情与北国草原风光，满足旅客多元化出行需求。此外，对热门旅游航线桂林—三亚加密航班，满足暑期高涨的滨海度假需求。7月2日，桂林航空还将开通桂林经济南至新疆石河子的航线。

四川航空、河北航空、海南航空恢复多个重要省会城市航班。从6月17日起，海航新

A330，增加座位数并提升飞行舒适度，满足京桂两地高频次、高品质的商旅及休闲出行需求。

后续，桂林机场还将继续加强与航空公司的沟通交流，争取注入更多航班运力，缓解暑运高峰出行压力，提升航班运行品质与旅客服务体验，为广大旅客提供更加安全、便捷、舒适的航空出行服务。